



Виставка

Багатою зацікавили роботи художниці з Маріуполя

▶ СТОР. 4



Село

Кавуни з Шевченкового краю на славу херсонських не претендують, але...

▶ СТОР. 6



Баланс тижня

Статистика: зарплата і комуналка зросли, споживчі ціни зменшилися

▶ СТОР. 7



У НОМЕР:

рф треба позбавити можливості блокувати міжнародні маршрути в Чорному морі

Міністерство закордонних справ України рішуче засудило провокативні дії російської федерації, що мали місце 13 серпня в Чорному морі стосовно турецького суховантажу Sukru Okan, який прямував в порт Ізмаїла.

«вмс рф грубо порушили Статут ООН, Конвенцію ООН з морського права та інші норми міжнародного права. Такі дії стали черговим прикладом цілеспрямованої політики росії щодо створення загроз свободі навігації та безпеці торговельного мореплавства в Чорному морі. Висловлюємо підтримку та солідарність із Туреччиною як нашим стратегічним партнером та закликаємо міжнародну спільноту вжити рішучих заходів задля унеможливлення дій рф, які перешкоджають мирному проходженню суден в Чорному морі», — йдеться у заяві зовнішньополітичного відомства. ▶ СТОР. 5

Рух транспорту відновлюватимуть швидше

Унікальну систему для оперативного відновлення руху електротранспорту в надзвичайних ситуаціях запровадили у Дніпрі — ще три планують встановити до кінця року.

Як розповіли в департаменті транспорту та транспортної інфраструктури міськради, у разі зникнення електроенергії система дистанційного керування тяговими підстанціями дасть змогу після появи живлення включити підстанцію і оперативно відновити рух електротранспорту.

«Встановили телеметричну апаратуру з резервним живленням. Вона дає можливість керувати напругою віддалено під час зникнення електроенергії та вмикати все обладнання в момент подачі напруги», — каже директор департаменту Ігор Маковцев. Систему тестують на центральній та найпотужнішій тяговій підстанції Дніпра.

Начальник району тягових підстанцій КП «Дніпровський електротранспорт» Віталій Дмитрів зазначив, що дистанційно керувати підстанцією дає змогу шафа власних потреб. Це обладнання завдяки вбудованим акумуляторам живить необхідні для роботи підстанції елементи навіть під час зникнення напруги, інформує наш власкор Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

ДО ДНЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ

Національні банки України та Польщі випустять спільний набір пам'ятних монет

Національний банк України та Національний банк Польщі випустять спільний набір із двох срібних пам'ятних монет «Дружба та братство — найбільше багатство». Монети введуть в обіг до Дня Незалежності України, 24 серпня 2023 року. Національний банк Польщі повідомив про намір передати Україні кошти від продажу набору колекційних монет у вигляді безповоротної гуманітарної фінансової допомоги. У Національному банку України наголосили, що спільний випуск набору пам'ятних монет є продовженням багаторічної плідної співпраці між центральними банками України та Польщі. ▶ СТОР. 5

ПОДІЯ

Створили Фонд підтримки захисників

У Вінниці створили Фонд захисників країни та соціально-економічного розвитку міської територіальної громади.

Відповідне рішення ухвалили на засіданні виконкому міськради.

Зібрані кошти використовуватимуть для надання допомоги підрозділам ЗСУ, Нацгвардії, добровольчих підрозділів, територіальної оборони, інших формувань, що захищають країну від російських агресорів.

Інформацію про створення Фонду поширили на сайті міськради. У повідомленні зазначається, що бюджет формуватимуть за рахунок добровільних надходжень і благодійних внесків підприємств, організацій, окремих громадян.

Частина коштів також витратять в інтересах соціально-економічного розвитку населених пунктів, що входять до складу Вінницької міської територіальної громади, загалом це дев'ять сіл. Їх спрямують на вирішення невідкладних проблем тієї чи іншої місцевості, передає наш власкор Віктор СКРИПНИК.

КОРОТКО

■ На Полтавщині до Дня Незалежності України разову грошову допомогу від держави отримують 18 942 особи (переважно ветерани війни і члени родин полеглих захисників), котрі перебувають на обліку в Пенсійному фонді. Їм виплатять загалом понад 27 мільйонів 216 тисяч гривень, повідомляє наш власкор Василь НЕЙЖМАК.

■ Команда благодійного фонду «Чисті серцем» передала по п'ять планшетів та ноутбуків для бійців з Прикарпаття. Технічні засоби надійшли за сприяння МЗС України від благодійників із Китайської Народної Республіки, інформує наш власкор Людмила СТРАЖНИК.

■ У громаді Хмельниччини прибули 22 нових шкільних автобуси, щоб компенсувати нестачу, адже змушені були віддати власні для потреб фронту. Іще шість — передадуть до початку навчального року. Придбати транспорт за понад 44,7 мільйона гривень вдалося завдяки співфінансуванню з державного та місцевого бюджетів, передає наш власкор Ірина КОЗАК.



Біля входу до Нижніх печер Києво-Печерської лаври вже котрий день штовханина — активісти упц зберігає церковно-канонічний зв'язок з рпц, влаштували тут так зване «молитвне стояння» на знак протесту проти розривання договору між Національним заповідником і чоловічим монастирем та проти виселення ченців з будівель, які вони тепер займають незаконно. Ще 10 березня на підставі висновків міжвідомчої робочої групи й листа Міністерства культури та інформаційної політики Національний заповідник «Києво-Печерська лавра» оголосив про розривання договору оренди з українською православною церквою, яка перебуває в єдності з Московським патріархатом. 9 серпня Господарський суд Києва визнав законним припинення оренди святині ченцями упц і зобов'язав їх усунути перешкоди в користуванні державною майном шляхом його повернення. ▶ СТОР. 8

Фото: Укрінформ.

Голова Верховної Ради України звернувся до учасників національної програми «Державотворець»



Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук звернувся до учасників національної програми особистісного та професійного розвитку молоді «Державотворець». Цього року програма освітньо-професійного курсу називається «Зміни можливі».

«Це — унікальна можливість упродовж усього тижня послухати лекції та обговорити всі основні сфери державного й суспільного життя, зокрема, і з представниками влади», — наголосив Спікер



Парламенту України, додавши, що з 2018 року, як запрацювала програма, сотні молодих людей стали випускниками програми й вже створили проактивну всеукраїнську спільноту.

Звертаючись до учасників, Руслан Стефанчук закликав передусім не втрачати жаги до знань: «Навчатися, самовдосконалюватися, не бути байдужим та мати активну життєву позицію. І робити свій внесок

ДОВІДКОВО

Програма «Державотворець» функціонує з 2018 року за ініціативи Міністерства молоді та спорту України спільно з партнерськими організаціями. Цього року навчання проходить на базі Київської школи державного управління імені Сергія Нижного.

у будівництво якісно іншої держави».

Також він зазначив, що спільне завдання — знаходити правильні відповіді на складні питання.

«Саме у ваших руках буде доля повоєнної України. І ви маєте, опираючись на досвід і помилки поколінь, які пройшли перед вами, формувати нову історію нашої України», — акцентував насамкінець Голова Верховної Ради України.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут — www.golos.com.ua

Спільне завдання у межах Формули миру — це максимально відновити та захистити енергосистему

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук узяв участь у п'ятій зустрічі з представниками іноземних дипломатичних установ, акредитованих в Україні, у межах системи реалізації Формули миру.

Захід, який проводив керівник Офісу глави держави Андрій Єрмак у Клубі Кабінету Міністрів України, стосувався пунктів Формули «Енергетична безпека» та «Недопущення ескалації війни та повторення агресії».

За словами А. Єрмака, у зустрічі взяли участь представники 58 країн, тоді як на минулому заході у Верховній Раді були представлені 43 країни.

«Це свідчить про те, що ми активно рухаємося в пошуках належного рішення для забезпечення миру у світі», — наголосив він.

Світова спільнота, зазначив керівник Офісу Президента, розуміє, що найбільший конфлікт із часів Другої світової війни, який нині триває в Україні, негативно впливає на всі країни, і що російська агресія — це загроза для всього континенту.

«Ми працюємо над спільним планом. Кожна країна може взяти лідерство щодо впровадження або якихось окремих, або всіх десяти пунктів Формули. Більшість ваших країн, наскільки мені відомо, вже визначили пріоритети та свою роль у впровадженні цих пунктів», — сказав Андрій Єрмак.

Він також представив визначених відповідальних представників України щодо кожного з пунктів Формули миру, які забезпечуватимуть максимальну підтримку процесу їх реалізації, йдеться на

сайті офіційного інтернет-представництва Президента.

«росія системно використовує енергетику як зброю. кремль почав тиснути на Європу шляхом збільшення цін на енергоносії в шість разів із початку війни в Україні, але Україна зробила все для того, щоб зламати залежність від російських енергоресурсів, зламала плани росії. Однак рф продовжує свої атаки на українську енергоструктуру. Агресор планує створити гуманітарну катастрофу, позбавляючи мільйони українців доступу до базових ресурсів під час зими», — наголосив він.

Андрій Єрмак зауважив, що росія, отримуючи імпорتنі складники в обхід санкцій, збільшує виробництво далекобійної зброї, щоб і надалі знищувати українську інфраструктуру.

«Наше спільне завдання зараз у межах української Формули миру — це максимально відновити та захистити енергосистему України. З десятками країн світу ми працюємо над тим, аби збільшити поставки енергообладнання, що дозволить до грудня додати в енергосистему 2,9 ГВт потужності», — підкреслив Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль.

Також, за його словами, важливими чинниками енергетичної безпеки виступають міжнародний моніторинг безпеки об'єктів енергетичної інфраструктури та створення міжнародної коаліції для захисту енергооб'єктів за допомогою посилення ППО. Крім того, передбачається участь партнерів у енергетичному відновленні України.

Олександр КОРНІЄНКО: Парламент став майданчиком дипломатії



«Верховна Рада України стала майданчиком дипломатії. Багато лідерів країн, керівників парламентів світу приїжджають із візитами й виступають під куполом. Працюємо за дипломатичною стратегією Президента України Володимира Зеленського й координуємося із зовнішньополітичною командою, яку очолює Керівник Офісу Президента України Андрій Єрмак», — наголосив Перший заступник Голови Парламенту України Олександр Корнієнко під час експертного круглого столу «Саміт НАТО: підсумки Вільнюса — перспективи Вашингтона».

Перший віцеспікер зауважив, що у стінах Верховної Ради України було проведено велику кількість двосторонніх зустрічей, а також уперше в історії відбулося спільне глобальне засідання комітетів Європейського Парламенту та Верховної Ради України: «Багато контактів проходили на міжнародних аренах — деякі з них були вперше, і ми відкрили нові напрями для діалогів». Він додав, що це дозволяє зберігати увагу світу до України, досягати важливих рішень та наближати реалізацію наших цілей.

«Ми очікуємо на позитивні рішення щодо початку перего-

ворів про вступ, зокрема, наближення дати зміни статусу кандидатів на членів Європейського Союзу», — зазначив Олександр Корнієнко.

Окрім того, Перший заступник Голови Верховної Ради України акцентував, що Український Парламент давно вже працює у режимі Україна—НАТО. «Так близько, як ми зараз до Альянсу, ще не були ніколи», — висловив переконання Олександр Корнієнко, додавши, що тому важливими й необхідними є експертні думки заради максимально ефективного реалізації всіх планів.

«На нас чекає непроста осінь. І головна мета залиша-

ється спільною — Перемога. Маємо працювати в єдності, в одному напрямі та зі спільними ідеями. Це запорука досягнення нашої цілі», — наголосив насамкінець Перший віцеспікер.

У заході взяли участь народні депутати України: члени Комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва — заступник голови комітету Олександр Копиленко, заступник голови комітету Арсеній Пушкаренко, секретар комітету Андрій Шараськін, члени комітету Ігор Кривошеєв та Ольга Руденко, а також перший заступник голови Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу Вадим Галайчук.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут — www.golos.com.ua

Над законодавчим урегулюванням питання утримання фонду захисних споруд працюватиме робоча група

У КОМІТЕТАХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ

Комітет з питань екологічної політики та природокористування створив робочу групу щодо законодавчого врегулювання питання вимог до утримання та експлуатації фонду захисних споруд цивільного захисту та встановлення відповідальності за порушення цих вимог.

10 серпня 2023 року на засіданні Комітету Верховної Ради з питань екологічної політики та природокористування було створено робочу групу щодо законодавчого врегулювання питання вимог до утримання та експлуатації фонду захисних споруд цивільного захисту та встановлення відповідальності за порушення цих вимог.

Керівником робочої групи обрано голову Комітету з питань екологічної політики та природокористування Олега Бондаренка та запропоновано залучити до складу робочої групи представників комітетів Верховної Ради України з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування, з питань національної безпеки, оборони та розвідки, з питань правоохоронної діяльності, Офісу Генерального прокурора, Апарату Ради національної безпеки і оборони України, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, центральних органів виконавчої влади та Асоціації міст України.

Також комітет розглянув проект закону про внесення змін до Земельного кодексу України щодо спрощення зміни

цільового призначення земельних ділянок задля швидкої реалізації проектів із спорудження житлових будинків, об'єктів промисловості та інфраструктури у період дії воєнного стану на території України (реєстр. № 9466 від 07.07.2023), поданий народними депутатами України Володимиром Морозом та Олександром Юрченком.

За результатами розгляду комітет вирішив рекомендувати головному комітету самостійно визначитись стосовно проекту закону із врахуванням зауважень Комітету з питань екологічної політики та природокористування.

За повідомленням Апарату Верховної Ради України.

ФОТОФАКТ

Голова Комітету Верховної Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу Іванна Климпуш-Цинцадзе під час засідання комітету, на якому було розглянуто законопроекти, що належать до пріоритетних сфер адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу, регулюються нормами і принципами СОТ та стосуються зобов'язань України про асоціацію, зокрема проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо ефективного управління лісами на основі ведення лісового господарства на принципах наближеного до природи лісівництва, адаптованого до кліматичних змін, збереження біорізноманіття в лісах.



Фото Сергія КОВАЛЬЧУКА.

Більше фото тут — www.golos.com.ua

Окреслено чергові виклики щодо проблем переселенців

Учасники міжфракційного депутатського об'єднання з питань ВПО презентували концепт нового законопроекту «Про забезпечення прав та свобод внутрішньо переміщених осіб».

Полегшити долю вимушених переселенців на Івано-Франківщині вкрай важливо. Понад 150 тисяч гнаних війною людей знайшли тут прихисток від початку повномасштабного російського вторгнення. Проблеми їхньої адаптації обговорили учасники міжфракційного депутатського об'єднання з питань ВПО Верховної Ради на зустрічі із волонтерами, громад-

ськими активістами та представниками міжнародних організацій.

Голова ОВА Світлана Онишук розповіла про масштабну роботу з координації, розміщення та всебічної підтримки переселенців. Завдяки державній підтримці та співпраці з органами місцевого самоврядування, допомозі благодійників вдалося провести ремонтні роботи на об'єктах довготривалого перебування внутрішньо переміщених осіб, облаштувати дитячі майданчики, навчальні та освітні простори для дітей, забезпечити всім необхідним місця

їх компактного проживання тощо.

«Спільно з колегами—народними депутатами, головою фракції Давидом Арахамією, Віце-прем'єр-міністром Іриною Верещук, Уповноваженим Верховної Ради з прав людини Дмитром Лубінцем, керівництвом області та очільниками громад обговорили проблеми переселенців, — підсумувала зустріч народна депутатка Олена Вінтоняк. — Передусім акцентували увагу на тих людях, які через війну залишилися без даху над головою та без будь-яких засобів для існування. Так

само — на забезпеченні робочими місцями та відповідних змін на законодавчому рівні. По послуги з обласної служби зайнятості звернулись понад п'ять тисяч внутрішньо переміщених осіб, працевлаштовано загалом 895 із них. За показниками — це III місце в міжобласному рейтингу.

Як зазначив Давид Арахамія, зараз перед нами — велика робота щодо обліку людей працездатного віку із числа переселенців, допомога щодо інтеграції в новому середовищі».

Людмила СТРАЖНИК.
Івано-Франківська область.

Розлучення під час вагітності стане можливим

ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

Відповідний законопроект «Про внесення змін до статті 110 та 111 Сімейного кодексу України» (№ 5492) ухвалено парламентом у першому читанні. Тепер у Комітеті з питань гуманітарної та інформаційної політики триває робота над підготовкою проекту до другого читання.

Нині Сімейним кодексом України передбачено принцип добровільності шлюбу (стаття 24), що передбачає вільну волю особи як на вступ у шлюб, так і на подальше перебування у шлюбі. Незважаючи на це, СК України передбачає норми, які суперечать вищезазначеному принципу, що призводить до порушення прав людини, а також дискримінації, зазначили автори законодавчої ініціативи серед яких, зокрема, Марина Бардіна, Олена Кондратюк, Олексій Жмеренцький, Марія Іонова та Інна Совсун.

Так, ст. 110 СК України передбачено, що: «Позов про розірвання шлюбу не може бути пред'явлений протягом вагітності дружини та протягом одного року після народження дитини, крім випадків, коли один із подружжя вчинив протиправну поведінку, яка містить ознаки кримінального правопорушення, щодо другого з подружжя або дитини».

«Розірвання шлюбу у період вагітності, або коли дитині ще не виповнилося одного року, часто має важливе значення у

сім'ях, де відбувається домашнє насильство, оскільки розірвання шлюбу є першим кроком для припинення насильства та захисту від насильства у майбутньому», — наголошують депутати. Адже хоча закон і передбачає розірвання шлюбу у разі вчинення протиправних дій, які містять ознаки кримінального правопорушення, у випадку домашнього насильства, суд може відмовити постраждалій особі не лише у розірванні шлюбу, але й у відкритті провадження у справі. Навіть за наявності численних постанов про притягнення другого з подружжя до адміністративної відповідальності за вчинення домашнього насильства. Бо не у всіх справах, пов'язаних із домашнім насильством, одразу відкривається кримінальне провадження.

Ухваливши зміни до Сімейного кодексу, парламент зробив важливий крок до руйнування стереотипу «б'є — значить любить», переконана заступниця голови Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики Євгенія Кравчук.

«У нас за законодавством у випадку домашнього насильства, якщо жінка хоче розлучитися під час вагітності або коли ще не минув рік від народження дитини, суд застосовує практику примирення, тобто пропонує йти ще подумати. І, може, чоловік передумає бити дружину й життя налагодиться. Насправді це суперечить усім базовим правам людини, Конвенції захисту

прав людини, європейському законодавству», — зазначила парламентарій, додавши, що укладання шлюбу — це справа добровільна і розірвання його теж має бути добровільним.

«На жаль, дуже часто кривдник продовжує чинити моральне або фізичне насильство, а жінка не може отримати розлучення, бо наявна ця норма щодо «примирення». Не можна нехтувати основоположними правами й добровільністю», — наголосила Євгенія Кравчук, нагадавши водночас, що відповідна законодавча ініціатива напрацьована в межах програми протидії домашньому насильству та виконання Стамбульської конвенції.

Наразі законодавці пропонують виключити частини другу, третю, четверту статті 110 СК України, які регулюють питання неможливості пред'явлення позову про розірвання шлюбу протягом вагітності дружини та протягом одного року після народження дитини.

Також проектом пропонується доповнити статтю 111 СК України частиною другою: «У випадку коли причиною розірвання шлюбу є ознаки вчинення домашнього насильства, незалежно від результатів розгляду цивільних, кримінальних чи адміністративних справ щодо домашнього насильства, заходи, передбачені частиною першою цієї статті, судом не застосовуються».

Олена ГОРБУНОВА

У краї стартував флешмоб «Молодь України вражає»

У Корецькій громаді стартував флешмоб «Молодь України вражає». Відділення соціальної роботи КЗ «Корецький територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг)» Корецької міської ради просить ділитися історіями молодих, активних людей у період повномасштабної війни, власними історіями волонтерства або історіями своїх друзів, які захищають Україну та виявили активну громадянську позицію в нашій громаді.

У рамках флешмобу опубліковано перші розповіді. Ось кілька із них.

Активізм з нуля. Це про тренера-нутриціолога Анну Місюру, яка під гаслом «Здорові люди, здорова нація» організувала та провела благодійні тренування на футбольному майданчику міста Корець та онлайн-тренування, під час яких було зібрано кошти на авто для військових 117-ї бригади.

Максим Сас, житель села Новий Корець, провів і проводить низку благодійних концертів в центрі Корця «Пісня задля Перемоги» та організував збір коштів на потреби ЗСУ.

Денис Яковлюк, учень ЗЗСО «Корецький лицей», отримав по 200 балів з двох предметів Національного мультипредметного тесту (Історія України та Українська мова). Талановита Українська молодь вражає навіть попри війну!

Свого часу без батьківської опіки залишились два юнаки: це Іван Поліщук (уродженець села Голицівка) та Паша Приндюк (уродженець села Мала Клецька). Вони не мали рідних батьків, проте без вагань пішли боронити інших: чийось матір, батька, а одному з них лише 24, а другому нещодавно виповнилося 20 років.

Владислав Коваль, Юрій Поспешний, яким лише 19, добровільно пішли боронити нашу державу.

Валентина ПАВЛЮК.

Корець
Рівненської області.

Дотація для чотирьох

71 мільйон гривень дотації від держави отримають бюджети чотирьох громад Рівненщини.

На рахунок Малолубашанської громади надійде 64,4 мільйона гривень, Семидубської — 4,7 мільйона, Острожецької — 1,3 мільйона та Соснівської — 0,6 мільйона гривень, повідомили в департаменті фінансів Рівненської ОДА.

Дотація спрямовується для рівненювання диспропорцій у місцевих бюджетах. Кошти від держави отримають громади, які зазнали негативного впливу у зв'язку з повномасштабною збройною агресією росії. Зокрема, втратили окремі джерела наповнення бюджету.

— Цей додатковий ресурс значною мірою сприятиме своєчасному виконанню громадами першочергових витраткових зобов'язань. Загалом з початку року на підтримку громад Рівненщини з держбюджету надійшло 109 мільйонів гривень, — пояснила директор департаменту Лідія Біляк.

Тетяна ПАНАСЮК.
Рівне.

РФ треба позбавити можливості блокувати міжнародні маршрути в Чорному морі

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

З огляду на дії росії Україна наголошує, що РФ треба позбавити можливості блокувати міжнародні маршрути в Чорному морі, зокрема до українських морських портів, і закликає партнерів посилити зусилля задля збереження функціонування Чорноморської зернової ініціативи, яка відіграє ключову роль в забезпеченні глобальної продовольчої безпеки.

«Безумовним порушенням міжнародного морського права, актом піратства і злочином проти цивільних суден третьої країни в акваторії інших держав» назвав цю провокацію радник керівника Офісу Президента України Михайло Подоляк. «Україна зробить усі необхідні висновки й обере оптимальну відповідь», — зазначив Михайло Подоляк у Твіттері.

Нагадаємо: 13 серпня міністерство оборони РФ заявило, що нібито вранці в Чорному морі російський корабель відкрив «попереджувальний» вогонь по суховантажу Sukru Okan під прапором

Палау, який прямував у порт Ізмаїл, оскільки судно не відреагувало на вимоги росіян зупинитися для огляду. Після цього росіяни нібито висадилися на судно, провели огляд і... відпустили корабель, повідомляє «Європейська правда».

Пізніше міжнародна розвідувальна спільнота InformNapalm заявила, що росіяни збрехали про огляд Sukru Okan та попереджувальні постріли, а насправді були лише погрози в ефірі. Однак росія 14 серпня оприлюднила відео, на якому нібито російський гелікоптер Ка-29 забирає дояждову команду з борта якогось судна.

Очевидці з танкера Olvia повідомили InformNapalm, що навіть у випадку такого інциденту, він відбувався вже нібито в територіальних водах Туреччини. В Міноборони Туреччини заявили, що їм відомо про зупинку російськими військовими іноземного судна в Чорному морі й стосовно інциденту проводиться розслідування, **інформує Sky News.**

Відкрито реєстрацію торговельних суден, які готові йти тимчасовими коридорами

Україна відкрила реєстрацію торговельних суден та їхніх власників, що готові йти тимчасовими маршрутами, пропонуваними нашою країною. Про це в ефірі телемарафону «Єдині новини» повідомив речник ВМС ЗСУ Дмитро Плетенчук.

«Було ухвалено рішення нарешті розв'язати цю проблему, розв'язати в такий спосіб — відкрити ці шляхи морських комунікацій. Відповідно, попереджено, звісно, судовласників і капітанів суден, що небезпека існує. Окрім того, що завжди існує небезпека протидії з боку російського флоту, так і мінна небезпека залишається на високому рівні. Тому, звісно, це все буде відбуватися під наглядом Збройних Сил України. Все можливе, що від нас залежить, щодо забезпечення безпеки, ми робимо. І зараз вже відкрита реєстрація, координатор уже працює», — сказав він.

Мета такого кроку, за словами речника, — подолати міжнародну гуманітарну кризу та дати можливість судовласникам і компаніям «нарешті забрати свої торговельні судна, які перебувають фактично в такому гуманітарному полоні через те, що росіяни постійно погрожують на морі».

ПЛАНЕТА

Додіку нарешті висунули звинувачення у сепаратизмі

Прокуратура Боснії і Герцеговини офіційно звинуватила президента Республіки Сербської (РС), яка входить до складу БіГ, Мілорада Додіка та виконавця обов'язків директора офіційного видання РС Мілоша Лукича в невиконанні повень верховного представника Крістіана Шмідта — він згідно з мандатом ООН має спостерігати за збереженням миру в цій країні.

Цю посаду створили 1995 року для виконання Дейтонської мирної угоди, а представники ООН отримали від міжнародної організації надзвичайні повноваження. Так, цей посадовець має право вносити тимчасові рішення, обов'язкові до виконання всіма органами влади, знімати з посади будь-якого урядовця як у Боснії та Герцеговині, так і в складових її ентитетах, забороняти будь-якій особі брати участь у виборах та обіймати державні чи громадські посади в тому числі керівні посади в політичних партіях.

Крістіан Шмідт скористався цим правом і своїм рішенням оголосив нечинним закон, який з ініціативи Додіка було ухвалено в Республіці Сербській. Закон передбачав, що в цьому ентитеті рішення Верховного суду Боснії і Герцеговини не діятимуть. Верховний представник вніс зміни до Кримінального кодексу БіГ, згідно з якими будь-яка спроба підрвати конституційний лад розцінюється як карний злочин. Що й розв'язало руки прокуратури БіГ. У цій країні будь-яка посадова особа, яка не виконує рішення міжнародного верховного представника або перешкоджає їх виконанню, може бути ув'язнена на строк від шести місяців до п'яти років. Такі правила діють, щоб запобігти загостренню ситуації і виникненню можливих збройних сутичок.

Після чергової поїздки Додіка до Москви, де він, як вважає боснійський портал klix.ba, отримав інструкції особисто від путіна і патрушева, президент Республіки Сербської взявся за давню анонсовану ним дію щодо виходу ентитету зі складу БіГ. Минулого місяця підписав два антибоснійські закони, один з яких призупинив чинність рішення Конституційного суду БіГ на території Республіки Сербської, а другий — припиняв публікацію указів та законів верховного представника у БіГ в офіційному віснику РС.

Директор цього офіційного видання Мілош Лукич виконав розпорядження Додіка і опублікував його антиконституційні декрети. За що і отримав звинувачення від прокуратури БіГ.

Слід зазначити, що перед цим Додік зняв з посади колишнього керівника цього видання, який відмовлявся виконувати його незаконні вказівки. Верховний представник Крістіан Шмідт скасував їх, зазначивши, що вони суперечать конституції Боснії та умовам мирної угоди.

Наприкінці минулого тижня Додіка і Лукича викликали до прокуратури на допит, де вони давали пояснення стосовно порушення Основного Закону у падаю на конституційний лад БіГ.

У Європі схвалили дії Крістіана Шмідта та прокуратури, які, нарешті, дають сепаратистам із РС гідну відповідь. Тільки Угорщина і росія, яка є підписантом Дейтонської мирної угоди, виступили проти і фактично висловили підтримку діям Додіка. Це лише підтвердило його до нових сепаратистських кроків.

Зокрема, він віддав розпорядження поліції РС встановити контроль на адміністративних кордонах з другою частиною держави — Федерацією БіГ. Тепер хорватів і бошняків перевірятимуть на КПП, щоправда, поки — без паспортного контролю. Також заборонив в'їзд на територію Республіки Сербської послу України в БіГ Василю Кириличу та ще деяким дипломатам зарубіжних країн, на що немає жодних законних підстав.

Ярослав СЕРГІЄНКО.

Національні банки України та Польщі випускають спільний набір пам'ятних монет

ДО ДНЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«З початку повномасштабного вторгнення польський народ одним із перших підтримав Україну, продемонструвавши гуманізм та щирі серцею солідарність та партнерство. Дякуємо всьому польському народові за неоціненну допомогу, зокрема, за прихисток мільйонів українців, що рятувалися від жахів війни», — сказав голова Національного банку України Андрій Пишний. «Ми також щиро вдячні Національному банку Польщі за багатогранну підтримку, зокрема, відкриття валютної сполучної лінії обсягом до 1 млрд дол. США та найоперативнішу організацію обміну готівкової гривні на злотий українським біжен-

цям. Окрема вдячність — за реалізацію цього нумізматичного проекту, що дав змогу втілити в монетах історію нашої спільної боротьби за європейські цінності, збереження незалежності України та увічнення українсько-польського братерства», — **ідеється на сайті НБУ.**

Унікальність спільного українсько-польського набору полягає в тому, що він складається з двох срібних пам'ятних монет, які разом утворюють символічну фігуру у формі серця. Їх номінал — 10 гривень та 10 злотих. Загальний тираж набору — до 10 тисяч штук (по п'ять тисяч штук для кожної країни). Половину тиражу монет було виготовлено Банкотно-монетним двором

НБУ, другу половину — Польським монетним двором (Mennica Polska S. A.).

На аверсах зображено стрічки в кольорах стягів України та Польщі, які оздоблені гербами обох країн. У нижній частині монет — стилізовані зображення людських фігур, що символізують поточну ситуацію в обох країнах: на українській монеті — війну, її жахи та опір українського народу; на польській — допомогу, підтримку та співчуття.

На реверсах зображено символічні постаті українця і поляка, які сидять за одним столом, накритим скатертину, і діляться хлібом та вином. При з'єднанні двох монет разом, орнамент у нижній частині утворює квітку — символ надії, життя та розвитку.

Створив дизайн цих пам'ятних монет заслуже-



ний художник України Володимир Таран.

В Україні придбати набір із двох срібних пам'ятних монет «Дружба та братство» можна буде з 31 серпня 2023 року в інтернет-магазині нумізматичної продукції НБУ, а також у банків-дистрибуторів. Деталі — на сайті НБУ.

Цей випуск є другою спільною ініціативою національних банків двох країн. Попередній спільний випуск відбувся 2012 року з нагоди фінальної частини чемпіонату Європи в Україні та Польщі, тоді банки також випустили срібні колекційні монети у вигляді набору.

Малюнок з сайту НБУ.

У столиці Німеччини вшанували жертв Берлінського муру

У неділю, 13 серпня, з нагоди 62-х роковин від початку спорудження Берлінського муру відбулося вшанування пам'яті людей, які загинули під час спроби втекти до вільної частини міста.

Бургомістерка Берліна й державна сенаторка з питань економіки, енергетики та підприємництва Франциска Гіффай разом з іншими німецькими посадовцями відвідала поминальну службу в Каплиці примирення в Берліні. Також учасники жалобних заходів поклали вінки до меморіалу на Бернауерштрассе (на знімку), повідомляє DW.

«Навіть після стількох років важливо й надалі нагадувати, що демократія і свобода не можуть сприйматися як належне», — написала Гіффай у Твіттері.

Вона наголосила, що в часи існування Берлінського муру люди гинули в боротьбі за свободу, за об'єднання Німеччини і вільний Берлін.

За оцінками Фонду Берлінського муру, щонайменше 140 осіб загинули, намагаючись перетнути стіну зі Східного до Західного Берліна. Одним з жертв, яких згадували в неділю, є 18-річний Петер Фехтер, котрий намагався втекти через стіну в 1962-му. Його було поранено пострілом перед муром. Фехтер просив про допомогу, але східнонімецькі прикордонники її не надали. Хлопець перестав кричати через 50 хвилин після пострілу. Згодом східнонімецькі ЗМІ повідомили про його смерть, нагадавши трагічну історію DW.

Фото зі сторінки Франциски Гіффай у Твіттері.



Греція готова надати гарантії безпеки

Греція приєдналася до декларації G7 щодо гарантії безпеки для України. Ухваленню цього відповідального рішення передували переговори делегацій міністерств закордонних справ двох країн.

«Афіни та Київ нещодавно провели прями переговори, щоб укласти двосторонню угоду, результатом якої стане своєрідне зобов'язання з боку Греції надати гарантії безпеки в кількох секторах, а не лише в обороні», — інформує грецьке видання Ekathimerini та повідомляє, що оборонні проханні Києва включають засоби ППО, бронетехніку, артилерію, винищувальну авіацію, боеприпаси. Представники двох країн обговорили можливість Греції у відновленні міст України після завершення війни з росією, а також її включення в захід-

ноєвропейські економічні процеси та енергетичну безпеку.

Видання зазначає, що Президент України Володимир Зеленський подякував Греції та Прем'єр-міністру Кіріакосу Міцотакісу за «відданість українсько-грецькому партнерству». «Дякую Греції за приєднання до декларації G7 щодо підтримки України. Греція стала 14-ю країною, яка підтримала «гарантії безпеки» для України. Працюємо разом на шляху України до НАТО», — цитує слова подяки глави України Ekathimerini.

Олександр БЛИК.

У Молдові стало менше російських дипломатів

Частина дипломатів та співробітників посольства росії у Молдові 14 серпня вилетіла з Кишинева до РФ. Згідно з рішенням Міністерства закордонних справ та європейської інтеграції країни (МЗСЄІ), російське диппредставництво залишило 22 дипломатів та 23 представники технічного персоналу разом із сім'ями, повідомляє NewsMaker.

Нагадаємо, що після публікації наприкінці липня журналістського розслідування про кілька десятків антен та супутникових тарілок на даху російського посольства, які з високою вірогідністю використовують для прослуховувань молдовських чиновників, МЗСЄІ викликало для консультацій посла росії в Молдові олега васнецова і оголосило про рішення скоротити кількість російських дипломатів. «Це робиться для того, щоб у Молдові було менше осіб, які займаються destabilізацією країни», — заявив глава МЗСЄІ Ніку Попеску.

На Сумщині більш як 125 власників корів подали заявки на отримання компенсаційних виплат. Підтримка тваринницької галузі передбачена обласною Програмою розвитку АПК: господар, що має від 3 до 250 корів, може одержати на них по 5300 грн фінансової допомоги. Однак на сукупну виплату встановлена гранична межа: загальний обсяг компенсації з обласного бюджету не повинен перевищувати 530 тис. грн на одного отримувача. Заяви від тваринників прийматимуть до 1 вересня. Їх просять прискорити оформлення необхідних документів, *передає наш власкор Володимир Чернов*

Кавуни з Шевченкового краю на славу херсонських не претендують, але...

ВРОЖАЙ

«На славу херсонських кавунів не претендуємо, але й черкаські також добре смакують», — написав у соціальній мережі

начальник Черкаської обласної військової адміністрації Ігор Табурець.

Посадовець зазначив, що цьогоріч місцеві аграрії відкоригували структуру посівних площ. Зокрема, порівняно з 2022-м майже на 23 відсотки збільшено плантації овочевих культур: столових буряків, білокачанної капусти, моркви, цибулі, перцю.

Понад півтори тисячі гектарів зайняли в області баштанні культури.

У Золотоніському районі на десятигектарній площі кавуни порадували особливо добрим урожаєм (*на знімку*).

Не прогадали навіть новачки, котрі вперше взяли за вирощування солодкої ягоди. Як, наприклад, підприємець із



Звенигородського району Руслан Кармаліта. На двогектарній ділянці він отримав рекордний урожай кавунів (*на знімку*). Допомогли Руслану досягти високих результа-

тів друзі-агрономи з Херсонщини.

Лідія ЛІСОВА.

Черкаська область.

Фото з фейсбук-сторінок Ігоря Табуриця та Руслана Кармаліта.



Не хочеться «збирати» збитки

В агропідприємствах тішаються, що вродило все, але проблема, куди реалізувати те добро, щоб закінчити сезон у плюсах

СИТУАЦІЯ

На Хмельниччині, як і по всій країні, гаряча жнивна пора. На полях збирають і ранні зернові, і ріпак. Роботи чимало: потрібно скошити та обмолотити урожай більш як з 400 тисяч гектарів.

Намолоти перевершують торішні

До кінця першої декади серпня вже зібрано зернові майже з 200 тис. га. Вал перейшов за 1,2 млн тонн. Середня урожайність сягає 65,5 центнера з гектара.

Щоденно на жнивках працює до 900 зернозбиральних комплексів, обмолочується майже 20 тис. га. Кожен день додає у засіки понад 100 тис. тонн нового зерна.

Вагома його частка — озима пшениця. Її збрали вже більш як з двох третин площ і намолотили понад 720 тис. тонн. Середня врожайність культури перевищила 67 центнерів з гектара. На окремих площах підприємства збирають і по 80—85 центнерів.

Продовжується обмолот ячменю. Його в активі більш як 350 тис. тонн. Урожайність на сім центнерів вища від торішньої — 63 центнери з гектара.

Уже збрали весь горох — сім тисяч тонн. Наближається до завершення обмолот ріпаку, якого намолочено 300 тис. Він теж добре зародив — у середньому по 34 центнери з гектара. А в окремих господарствах урожайність сягнула 60 ц/га.

Осіньна сімба поставить ще більше запитань

Вродило на славу. Але що принесе цей урожай всім, хто його вирощував і збирав, поки що невідомо. Де зберігати? Кому продавати? Як вивозити? Яку ціну просити? Чимало з цих запитань залишаються без відповідей. І якщо вони не знайдуться найближчим часом, то осіння сімба поставить перед вибором. Адже нині доводиться вирішувати, які культури покласти у ґрунт. Уже тепер чимало орендарів задумуються над тим, щоб кардинально змінити традиційні площі.

Загалом в області планують засіяти озимими майже 210 тисяч

гектарів. Традиційно лівову частку становлять пшениця і ріпак. Але чи буде так цьогоріч, досі невідомо. У деяких господарствах подумують над тим, щоб істотно скоротити їхні площі. Або й взагалі відмовитись від них.

Приміром, в одному з агропідприємств з Чемеровецької громади планують взагалі не сіяти озиму пшеницю. І таке рішення приймають уперше за час існування господарства.

Пояснити це просто: бункери комбайнів заповнені зерном нового врожаю, а чимало сховищ ще й досі не звільнені від минулорічних запасів. Самотужки господарствам збіжжя не вивезти й не продати. А трейдери не поспішають купувати, бо їх робота весь час гальмується й блокується ворогом.

У згаданому господарстві раніше навіть уявити не могли, що відмовляться від пшениці — це традиційна культура для всіх землеробів. Але до важких рішень підштовхує ситуація на зерновому ринку.

У 2021-му господарство продавало пшеницю по 8 тисяч гривень за тону. Тепер вона коштує 5,4 — 6 тисяч. Якщо взяти до уваги, що за цей час виробничі затрати суттєво зросли, пшениця з прибуткової перетворюється на збиткову.

На жаль, це стосується не тільки її. У згаданому господарстві намолотили понад тисячу тонн ячменю. Зерно відмінне — вродило по 89 центнерів з гектара, і така урожайність майже в півтора раза вища, ніж середня по області. Але й тут та сама проблема: куди збувати товар? В інші часи він приніс би чималі прибутки. Тепер же думають, аби не залишитись у збитках, бо за тону фуражного ячменю більш як 3,5 тисячі гривень ніхто не пропонує. Було б логічно притримати до кращих часів і вищих цін. Але тримати ніде.

Досить того, що дотепер господарство зберігає торішню ку-

куруду. Ще взимку вона коштувала по 170 євро за тону, а нині ціна впала до 130. Що ж буде далі, коли почнеться збирання цієї культури?

Серед претендентів на вибуття виявився і ріпак. Донедавна його вважали одним з найприбутковіших, і його площі постійно зростали. Але тепер інтерес починає падати. У господарстві лише згадують, як продавали по 500, а то й 700 доларів за тону. Торік ціна ще трималась на рівні 17 тисяч гривень. Але що ближче до завершення обмолоту ріпаку, то менше за нього пропонують — за лічені дні позначка з 15 тисяч грн спустилась до 14 тисяч. Далі прогнозують ще більше падіння.

Якщо не пшениця та ріпак, то що?

Поки що аграрії знайшли для себе таку відповідь: соняшник та соя. Наразі попит на ці культури зберігається, і це означає, що вони не лежатимуть в засіках до наступного врожаю.

На їхню користь і те, що собівартість вирощування менша, і є шанс отримати не збитки, а прибутки. Без них існування господарств просто неможливе.

Цьогоріч на Хмельниччині вирощують 170 тисяч гектарів соняшнику. Це багато, бо ще десять років тому займав ледь шість тисяч, та й то в південних районах краю.

Тепер цю олійну культуру сіють скрізь. І родить відмінно. Вже кілька років поспіль урожайність соняшнику в області залишається однією з найвищих в країні. Тож і цьогоріч сподіваються отримати не менш як 30 центнерів з гектара і намолотити понад пів мільйона тонн.

А от що буде потім? Хлібороби зробили свою справу: посіяли, виростили та збрали славний урожай. Тепер, виходить, у битву за нього мають вступити урядовці, дипломати, політики — всі, хто може долучитись до справи розблокування наших зернових шляхів...
Ірина КОЗАК.
Хмельницька область.

ТЕНДЕНЦІЇ

Цибуля порадувала ціною

Ріпчаста цьогоріч на Прикарпатті вродила. Споживачів радує, що ціни на неї падають. У великих торгових мережах можна придбати навіть по 13 гривень за кіло. Щоправда, ранній сорт, не для тривалого зберігання. Гуртом на ринку від 10 кілограмів — по 20, у роздріб — по 25 грн. Взимку і навесні за кілограм просили й по 70 гривень.

Власне, високі ціни та страх через утрату звичних регіонів постачання цибулі спонукав мешканців Івано-Франківщини розширити площі під ріпчастою. Попри те, що її плекають чи не на кожному сільському городі, додатково відвели клін під цю культуру й фермерські господарства.

«Загалом цибулю вирощували на 1,3 тисячі гектарів, із урожайністю 115 центнерів з кожного, та вже збрали, — повідомили в департаменті агропромислового розвитку облдержадміністрації. — Це дещо раніше від звичного терміну, однак дощове літо спонукало впоратися швидше. Важливо запобігти розвитку бактерій і появи різних хвороб через надлишок вологи в ґрунті, аби зберегти вирощене».

Голова фермерського господарства «Прометей» із Коломийського району Оріся Книшук зазначає, що дощові весна та літо позначилися позитивно: урожаї цибулі високі. На окремих полях — 500 центнерів з гектара.



«На Прикарпатті цибулю вже вирощують на ділянках із крапельним зрошенням, там урожаї ще вищі, — розповіла Оріся Книшук. — Масовий збір цього овочу припадає на вересень, але вже тепер зрозуміло, що є перевиробництво, тобто ринок перенасичений і перевищує обсяги споживання. Інша справа — якою буде якість, тож важливе питання збереження».

Господарства, які спеціалізуються на овочівництві, подбали про належно обладнані сховища. Городники ж вдаються до різних хитрощів зберігання. Насамперед ріпчасту треба просушити. Хтось робить в'язанки. Для цього неочищені цибулини заплітають косичкою та підвішують десь у прохолодному провітрюваному приміщенні. А деякі господарі вдаються й до радикального методу: нарізають головки соломкою та висушують у газових чи електричних духовках.

Людмила СТРАЖНИК.

Івано-Франківська область.

Статистика: зарплата і комуналка зросли, споживчі ціни зменшилися

БАЛАНС ТИЖНЯ

Багато співгромадян сьогодні переконані, що високу зарплату можна отримувати, лише працюючи за «офісними» професіями. Насправді, переконують експерти, в Україні реально заробляти «достойну» суму й представникам робітничих спеціальностей.

Наприклад, водіям-міжнародникам у середньому пропонують понад 42 000 гривень.

На другому місці, за даними великого кадрового порталу, серед пропонуванних вакансій, зарплати прохідників вугільної промисловості. Такі спеціалісти можуть розраховувати в середньому на 36 000 грн.

Керамістам пропонують трохи менше — 35 000 грн. Автомобілістам — 32 500 грн. Водночас представникам низки професій пропонують не менш як 30 000 грн. Ідеться про помічників бурильників, технологів на меблевому виробництві, автоелектриків, тонувальників, мотористів, установників автомобільного газобалонного обладнання (ГБО).

Теплотехніки можуть розраховувати на 28 000 грн. Арматурники — на 27 500 грн. Згалом серед усіх великих міст України найвищі зарплати зафіксовані в Києві — у середньому 20 000 грн. При цьому різниця ве-

личезна — від 6 700 у керівника гуртка до 110 000 грн у фахівців з програмування.

У Дніпрі найбільше пропонують топ-менеджерам. У середньому 55 000 грн. Найменше — прибиральницям — 8 500 грн.

У Львові найбільше — військовослужбовцям — 72 500 грн. Найменше — операторам АЗС, прибиральницям, побутовим майстрам, педагогам-організаторам. Усім їм пропонують у середньому 10 000 грн.

В Ужгороді найбільше цінують ремонтників та технологів: по 35 000 грн у середньому. Найменше — кредитних експертів — 10 800 грн.

Трохи менша — лише на 500 грн — середня пропонована зарплата в Одесі. Тут вона становить 17 000 грн. Найбільше, за даними порталу, платять військовослужбовцям — 72 500 грн. Найменше — психологам (у середньому 8 500 грн).

Між тим 70% претендентів на роботу в Україні, за даними експер-



тів, незадоволені зарплатами. Проте запевняють, що ситуація вже незабаром може змінитися — адже одразу 63% роботодавців мають намір підвищити зарплати своїм співробітникам.

Тим часом Держстат підрахував, як змінилися в Україні тарифи на світло, воду, газ та тепло за останній рік.

Так, з липня 2022-го до липня 2023 року комунальні послуги подорожчали на 14,7%. Крім того, за рік на 2,7% стали дорожчими послуги з управління багатоквартирними будинками.

На 0,8% зросли тарифи на водопостачання та на 0,7% — на водовідведення.

Не змінилися тарифи на газ для населення, а на гарячу воду та опалення подешевшали на 0,2%.

За місяць (липень, порівняно з червнем) комуналка в Україні подорожчала загалом на 0,1%. Проте насправді ціни змінилися лише на послуги з управління багатоквартирними будинками — зросли на 0,3%. Інші послуги залишилися у своїй колишній вартості, підсумовує Державна служба статистики України.

А от споживчі ціни на харчові продукти в липні 2023 року зменшилися проти червня на 2,1%, тоді як ще в червні проти травня вони зросли на 0,1%.

Унаслідок цього споживчі ціни зменшилися проти попереднього місяця вперше від серпня 2021 року. Про це розповів директор Національного наукового центру «Інститут аграр-

ної економіки», академік НААН Юрій Лупенко.

За словами експерта, гальмування темпів зростання споживчих цін на харчові продукти відбулося переважно за рахунок падіння їхнього рівня на овочі (-18,2% проти червня), яйця (-4,1% до травня), фрукти (-1,3%), олію соняшникової (-0,8%), макаронні вироби (-0,2%), а також хліб і хлібопродукти (-0,1%).

Водночас збереглося зростання цін на м'ясо та м'ясопродукти (+1,4% проти червня), рибу та продукти з риби (+0,7%).

Між тим липень виправдав очікування щодо зменшення споживчих цін під тиском надходження продуктів нового врожаю, насамперед овочів.

Також підтвердилися прогнози щодо можливого відновлення зростання споживчих цін у липні на перероблені харчові продукти та продукції тваринництва у зв'язку зі здорожчанням електроенергії та пального, що може зупинити тенденцію до падіння споживчих цін уже в серпні.

Підсумовував Віктор БОНДАР.

ПОДРОБИЦІ

Забіг відбудеться на Трухановому острові

До 20 серпня всі охочі можуть зареєструватися на забіг «Шаную воїнів, біжу за Героїв України», який відбудеться вже вшосте. Цього разу він стартує 26 серпня.

Пробігти дистанцію можна як самостійно в будь-якому місці в зручний для вас день та час, так і зустрівшись із однодумцями напередодні Дня пам'яті захисників України — у суботу, 26 серпня, о 10:00 на Трухановому острові в Києві.

Як зазначають організатори, щоб долучитися до забігу, треба лише зареєструватися. У формі необхідно зазначити ім'я Героя, пам'ять якого хочете вшанувати, та обрати дистанцію — 2, 5 чи 10 км. «Забіг не є змаганням. Це вшанування пам'яті полеглих Героїв. Кожен учасник може пробігти послільну для нього дистанцію та розповісти історію захисника. Якщо кожен із нас розповість про одного Героя, ми зможемо гідно вшанувати всіх. І в цьому головний сенс, що в меседжі забігу: «Не дати нащадкам забувати про Героїв, які ціною власного життя захищали Україну», — зазначає Наталя Крушинська, головний суддя забігу, головний тренер Національної ради спортивного реабілітації захисників України.

Тренування з підготовкою до забігу проводитимуть у місті Києві щонеділі на ВДНГ.

Варто зазначити, що патріотичний забіг «Шаную воїнів, біжу за Героїв України» — щорічна традиція вшанування пам'яті наших захисників. Захід започаткували у 2018 році батько загиблого героя російсько-української війни, «кіборга» Олексія Дурмасенка Олег Дурмасенко, Таїсія Братасюк та Дмитро Примаченко. Відтоді щороку тисячі українців у різних куточках нашої країни та світу долучаються до цієї акції, аби вшанувати пам'ять захисників та продемонструвати вдячність рідним полеглим.

Марина КРИВДА, Київ.

ОГОЛОШЕННЯ

Втрачене свідоцтво про право власності на житло № 5992 від 25 січня 2005р. на ім'я Семенова Наталія Анатоліївна та Бінковська Алла Юріївна, вважати недійсним.

Втрачений Атестат про повну загальну середню освіту серія KB №44166130 на ім'я Тищенко Антона Олеговича, виданий Київським природничо науковим ліцеєм №145, вважати недійсним.

Втрачене посвідчення про приписку до призовної дільниці серія ОА №0418, видане Ленінським районним військовим комісаріатом у м. Миколаїв, Миколаївської обл. від 2001 р. на ім'я Пашковський Євген Володимирович, вважати недійсним.

Втрачений студентський квиток KB № 13118433 виданий НТУУ "КПІ ім. І. Сікорського" від 21.09.2020р. на ім'я Бабич Юлії Олександрівни, вважати недійсним.

ЗАГУБЛЕНУ КАРТКУ ВОДІЯ ВИДАНУ ДП "ДЕРЖАВТОТРАНС НДІ ПРОЕКТ" НА СТАХОВСЬКИЙ ЯРОСЛАВ ОЛЕКСАНДРОВИЧ № UAD00000B5MN000, ЯКА ЧИННА ДО 19.06.2028 року, ВВАЖАТИ НЕДІЙСНОЮ.

Втрачений диплом спеціаліста серії KB № 21583707 на ім'я Маркуш Іван Васильович виданий Національним Транспортним Університетом 30 травня 2003 р. вважати недійсним.

Втрачений диплом та додаток до диплому, випущений 2006 року Нараєвської Ірини Леонтіївни за освітнім рівнем магістр за напрямом ОНП "Право" ОС Магістр (денна форма навчання), у зв'язку з втратою оригіналу вважати недійсним.

Втрачений додаток до атестату про повну загальну середню освіту KB № 10100484, виданий вечірньою (змінною) школою №20 м.Києва від 20 червня 1998 року на ім'я Чайка Ольга Ярославівна вважати недійсним.

Втрачений додаток до диплома про повну вищу освіту за спеціальністю "Державна служба", кваліфікація магістр державної служби, серія СК № 36547614, виданий Одеською національною юридичною академією від 27.06.2009 на ім'я Григорян Олени Гайрівни, вважати недійсним.

Приватний нотаріус Львівського МНО Вишинська О.М. у зв'язку з заведенням спадкової справи після смерті Зубкова Валентина Георгійовича 02.01.1938 р.н., що помер 29.03.2021 року, закликає його спадкоємців, в тому числі Федорову Тетяну Павлівну, 20.03.1985 р.н., з'явитися для вирішення питань щодо спадкування до нотаріальної контори за адресою : м. Львів, вул. Костюшка, 3/3, до 30 вересня 2023 року.

Приватний нотаріус Криворізького районного нотаріального округу Коваленко І.М. повідомляє, про відкриття спадкової справи після померлої 30.03.2023 року Березняк Валентини Олександрівни, 30.09.1950 р.н. Всіх, кого стосується ця інформація, прохання звертатися за адресою: м.Кривий Ріг, вул.Віталія Матусевича, 48/21, тел.(056)405-16-74, (067) 7834923.

ОГОЛОШЕННЯ

щодо продажу активів АТ "МЕГАБАНК"

Номери лотів: G24N024627, G24N024628

Короткий опис активів (майна) в лотах: Майнові права за дебіторською заборгованістю за автомобіль ГАЗ 2705-388, державний номер АХ8766СХ, білого кольору, фургон малотонажний оперативний -В, 2012 р.в., номер кузова 270500С0504981. Майнові права за дебіторською заборгованістю за автомобільний регістратор GAZER H-521 (інв. № 15326-М). Автомобіль ГАЗ, модель 2705, фургон малотонажний-В, білого кольору, рік випуску 2012, номер державної реєстрації АХ6763СР, номер кузова 270500С0496242. Основні засоби в кількості 12 одиниць. Основні засоби (бланки) в кількості 9080 одиниць.

Місце проведення аукціону: Єдиний кабінет - Посилання на перелік організаторів торгів, які у своїй діяльності використовують створену ГО "Трансперенсі Інтернешнл Україна" електронну торгову систему <https://www.fg.gov.ua/aktivi-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv>

Дата проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону: 28.08.2023

Час проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону: Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону по кожному лоту вказується на веб-сайті www.prozorro.sale

Детальна інформація щодо лотів: <https://www.fg.gov.ua/passport/55228>

ОГОЛОШЕННЯ про проведення відкритих торгів (аукціону) з продажу активів АТ "АЙБОКСБАНК" через Єдиний кабінет ФГВФО	
Номер лоту:	Коротка назва майна в лоті:
G22N024604	Квартира загальною площею 79 кв.м, що розташована за адресою: м. Київ, вул. Мілютенка, 23, кв. 383, реєстраційний номер 2519074780000
Детальна інформація по лоту: https://www.fg.gov.ua/lot/169713 Дата проведення аукціону: 23.08.2023 р.	
G22N024605	Житловий будинок площею 520,3 кв.м, за адресою: Київськ.обл., Обухівський р-н, с. Романків, вул. Лісова 12-В, реєстраційний номер 1962608832231 та земельна ділянка площею 0,3903 га, кадастровий номер 3223186803:02:004:0010, за адресою: Київськ.обл., Обухівський р-н, с. Романків, вул. Лісова, РНОНМ 1973958732231
Детальна інформація по лоту: https://www.fg.gov.ua/lot/169714 Дата проведення аукціону: 23.08.2023 р.	
G22N024606	Житловий будинок площею 469,8 кв.м, за адресою: Київська обл., Обухівський р-н, с. Креничі, вул. Межигірська 26/1, реєстраційний номер 1713638832231 та земельна ділянка площею 0,1990 га, кадастровий номер 3223186802:10:003:0019, за адресою: Київська обл., Обухівський р-н, с. Креничі, РНОНМ 1713615832231
Детальна інформація по лоту: https://www.fg.gov.ua/lot/169715 Дата проведення аукціону: 23.08.2023 р.	
Місце проведення аукціону:	ЄДИНИЙ КАБІНЕТ - Посилання на перелік організаторів торгів, які у своїй діяльності використовують створену ГО «Трансперенсі Інтернешнл Україна» електронну торгову систему: https://www.fg.gov.ua/aktivi-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv
Час проведення аукціону:	Точний час початку проведення аукціону по лоту вказується на веб-сайті www.prozorro.sale

Сьогодні на всій території України невелика хмарність, без опадів. Температура повітря вдень переважно 30—32 градуси тепла. Уночі — 17—19 з позначкою плюс. Нічний західний вітер вдень змінить свій напрямок на північно-західний, до 3—8 м/с

■ **1649.** Під Зборовом козацька армія Богдана Хмельницького розбила військо Речі Посполитої Яна II Казимира. ■ **1861.** Народився Володимир Беклемишев — український і російський скульптор та педагог. Автор першого у світі скульптурного зображення Тараса Шевченка. Бюст поета роботи В. Беклемишева було встановлено в Харкові, в садибі Олексія і Христини Алчевських. ■ **1997.** В Україні засновано орден княгині Ольги для відзначення жінок за визначні заслуги в державній, виробничій, громадській, науковій, освітянській, культурній, благодійній та інших сферах суспільної діяльності. ■ **2001.** Померла Катерина Ющенко — автор першої у світі мови програмування високого рівня («Адресної мови програмування»), науковець-кібернетик.



АКТУАЛЬНО

Під маскою християн: активісти уцп забарикадувалися в лаврі

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

В. о. гендиректора заповідника Максим Остапенко зазначив у своєму інтерв'ю, що «заповідник передав монастирю 79 об'єктів. Але значна частина з них — це замощення, печери, підземні споруди, фортечні мури, підпирні стінки, архітектурні форми. Лише 40—42 об'єкти — це повноцінні споруди: житлові, технічні, релігійні. З цих 40 об'єктів ми 11 повернули в користування заповідника та повністю їх контролюємо. Приблизно 30 об'єктів ще залишилося».

Максим Остапенко підкреслює, що під контроль беруться приміщення, у яких розміщувалися виробництво, торгівля, ресторани, кафе, — що не було передбачено договором, укладеним між уцп мп та заповідником. І нині ці приміщення «використовуються невідомими особами й точно не відповідають цілям заповідника і монастиря».

«Об'єкти, де проживають монахи або здійснюється служба, комісія, звісно, не чіпати. Допоки рішення суду не набуде чинності, у нас немає на це правових підстав», — наголошує в. о. гендиректора.

уцп попри рішення суду досі не підписала акт передачі майна Нижньої лаври. А 11 серпня в деяких приміщеннях святині з кількома священиками забарикадувалися невідомі люди й відмовляються звідти виходити. У заповіднику наголошують, що їхнє перебування в будівлях, які є власністю держави, є незаконним. Поліція не застосовує силу, аби вивести невідомих із захоплених ними об'єктів.

«Ми знаємо, що три-чотири десятки людей перебувають на території лаври. Ці люди прийшли туди не молитися, вони точно не монахи. І ці люди точно не мають якоїсь конструктивної мети — вони свідомо йдуть на провокації проти заповідника. Ці люди — віряни, але серед них є ті, яких, як мені здається, всліпу використовують певні ділки, аби підтримувати ажіотаж та нервову обстановку довкола Києво-Печерського лаври», — каже Максим Остапенко.

Через численні провокації «православних» активістів, поліція перекинула вхід до лаври для мирян, але на території Нижньої лаври вільно заходять ченці та семінаристи. Натопв агресивно налаштованих людей (деякі з них — з великими хрестами й іконами в руках), уже не ховаючись під маскою смиренності й милосердя, з кулаками накидаються на поліцейських, аби прорватися до тих, хто зачинився в готелі й інших спорудах.

Так звані «віряни» неодноразово прокували сучки з поліцією, що забезпечує правопорядок на території заповідника, — на їхню адресу лунають лайка й прокльони.

Усі провокації, а не рідко це розіграні театральні постановки, де головними героями виступають жінка, якій начебто стало недобре і вона падає на руки іншої прихильниці уцп, чи «священик», який хоче пройти на територію, вхід до якої перекрито, але при цьому відмовляється показати посвідчення особи, а інша акторка з відеорекамерою при цьому голосно кричить на камеру про порушення прав священнослужителя (втім, невідомо, чи він таким є), «віряни» фіксують на камери, маніпулюючи в такий спосіб у коментарях.

Ці відео адепти «русского міра» публікують у соцмережах з відповідними дописами.

В. о. гендиректора підкреслює, що заповідник на законних підставах повертає своє майно. Доки суди з уцп не завершилися, установа не може звернутися до виконавчої служби щодо примусового виконання законних рішень.

«Коли буде пройдено апеляцію, ми просто звернемося до виконавчої служби, і всіх сторонніх людей, які не повинні там бути, ми маємо прибрати згідно з законом», — наголошує Максим Остапенко.

Світлана ЧОРНА.

Ворог атакував Одещину

ФРОНТ

Учора вночі окупанти тричі атакували Одещину, застосували дві хвили ударних дронів загальною кількістю 15 штук та вісім ракет морського базування типу «Калібр».

Унаслідок збиття ракет, які противник спрямував у середмістя Одеси, уламками пошкоджено гуртожиток одного з навчальних закладів та супермаркет. «Вибуховою хвилею в кількох будівлях вибито вікна, пошкоджено припарковані поруч автівки. На трьох об'єктах виникли пожежі. Двох постраждалих госпіталізовано. Їм надали медичну допомогу», — повідомив голова Одеської обласної військової адміністрації Олег Кіпер.

Також окупанти завдали ракетних ударів по одному з населених пунктів Запорізького району. За інформацією ДСНС, дві особи загинули. Водночас рятувальникам вдалося врятувати трьох постраждалих. Унаслідок обстрілу повністю зруйновано два житлові будинки та пошкоджено ще два. У сусідніх будівлях повилітали вікна.

Ситуація на фронті стабільно важка, але контрольована. За добу

(станом на ранок 14.08) відбулося понад 30 бойових зіткнень. За даними Генштабу, на Куп'янському напрямку російські окупанти безуспішно намагалися наступати в районі південно-східніше від Андріївки Луганської області.

На Бахмутському напрямку противник зробив невдалі спроби повернути втрачену позицію на околицях Андріївки та Кліщіївки (Донецька область). Окупанти завдали авіаудару по околицях Кліщіївки. Від ворожих артилерійських обстрілів постраждали понад 20 населених пунктів.

На Авдіївському напрямку під артилерійський обстріл потрапили населені пункти Олександропіль, Степове, Керамик, Новокалинове, Авдіївка, Первомайське, Невельське (Донецька область).

На Мар'їнському Сили оборони України продовжують стримувати російський наступ на околицях Мар'їнки (Донецька область). Ворог

завдав авіаудару біля Красногорівки (Донецька область). Окупанти обстріляли понад 10 населених пунктів.

На Запорізькому напрямку ворог зробив нев-

далі спроби повернути втрачений майданчик у районі на схід від Роботина. Противник завдав авіаударів по околицях Червоного, Чарвіного та П'ятихаток (Запорізька область). Від ворожих артилерійських обстрілів постраждали понад 20 населених пунктів.

На Херсонському напрямку окупанти завдали авіаударів по околицях Зеленого Гаю, Одродакам'янки та Білозерки (Херсонська область). Під ворожий обстріл потрапили понад 20 населених пунктів.

Олександр СЕРГІЄНКО.

МАЛЮНОК ДНЯ



З Медовим Спасом!

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

СПОРТ

Владислав Бухов — чемпіон Європи!



Плавання. Дублін (Ірландія). Три медалі виборола збірна України на першому в історії молодіжному чемпіонаті Європи (U23).

Двічі на п'єдестал піднімався Владислав Бухов. 21-річний киянин став переможцем у новій дисципліні — перегонах на вибування на 50 метрів вільним стилем, так званій Skins Race. У вирішальному запливі Бухов першим торкнувся бортика басейна на фініші (24,49 секунди), здобувши «золото».

Ще одну нагороду — «бронзу» — Владислав виграв на класичній 50-метровій вільним стилем (21,96). Бронзовим призером також на дистанції 200 метрів брасом став Максим Овчінников (2 хвилини 11,02 секунди).

Четвертий титул WTA одеситки



Теніс. Козерки (Польща). Турнір серії WTA 125, хард. Призовий фонд — 115 000 доларів США. Фінал. Даяна Ястремська (Україна, WTA 149) — Грет Мінен (Бельгія, WTA 113). 2:6, 6:1, 6:3.

Одеситка здобула четвертий титул WTA в кар'єрі.

За перше місце в групі зіграємо з турками

Баскетбол. Стамбул (Туреччина). Чоловіча збірна України достроково вийшла до плей-оф, перемігши Болгарію — 80:71 ОТ (27:10,13:19, 15:19, 13:20, 12:3) та Ісландію — 80:79 (17:18, 26:16, 23:16, 16:19).

Дві перемоги й на рахунку Туреччини — над Ісландією — 99:72 та Болгарією — 104:66. Сьогодні відбудеться матч Україна — Туреччина, в якому вирішиться доля першого-другого місця в групі.

Рух» — одноосібний лідер

Футбол. Чемпіонат УПЛ. 3-й тур. 12 серпня. «Чорноморець» — «Оболонь». 2:0. Одеса. «Чорноморець» — «Рефері» — Дмитро Панчишин (Харків). Голи: Васильев, 15, Ономіго, 62. **Вилучено** — Караса («Оболонь», 48, друге попередження), Кузика («Чорноморець», 72, друге попередження), Салюка («Чорноморець», 79, пряма червона картка).

«Полісся» — «Рух». 0:1. Житомир. «Полісся». Рефері — Максим Козиряцький (Запоріжжя). Гол: Квасниця, 90.

«Колос» — «Верес». 2:0. Ковалівка. «Колос». Рефері — Андрій Коваленко (Полтава). Голи: Безбородько, 25, Оріховський, 71.

13 серпня. «Минай» — «Дніпро-1». 1:1. Минай. «Минай Арена». Рефері — Віктор Копієвський (Кропивницький). Голи: Твердохліб, 89 — Бланко, 90+3 (п). На 82-й хвилині Бабенко («Дніпро-1») не реалізував пенальті (воротар). **Вилучено** Сарапія («Дніпро-1», 50, пряма червона картка).

«Ворскла» — «Зоря». 1:2. Полтава. «Ворскла» імені Олексія Бутовського. Рефері — Дмитро Бондаренко (Одеса). Голи: Родрігес, 67 — Герреро, 4, Лжордан, 78.

«Кривбас» — ЛНЗ. 2:0. Кривий Ріг. «Гірник». Рефері — Олександр Кальонов (Івано-Франківськ). Голи: Бескоровайний, 38, Заде-рака, 83.

На вчорашній ранок турнірна таблиця мала такий вигляд:

	В	Н	П	М	О
1. «Рух»	3	0	0	7-2	9
2. «Колос»	2	1	0	4-0	7
3. «Олександрія»	2	0	0	2-0	6
4. «Динамо»	2	0	0	8-3	6
5. «Чорноморець»	2	0	1	4-2	6
6. «Кривбас»	2	0	1	5-2	6
7. «Дніпро-1»	1	1	0	3-2	4
8. «Шахтар»	1	1	0	3-2	4
9. «Полісся»	1	0	2	3-3	3
10. ЛНЗ	1	0	2	3-4	3
11. «Зоря»	1	0	2	4-6	3
12. «Оболонь»	0	1	2	2-6	1
13. «Верес»	0	1	2	1-5	1
14. «Минай»	0	1	2	2-8	1
15. «Металіст 1925»	0	0	2	1-3	0
16. «Ворскла»	0	0	2	2-6	0



«Чорноморець» заслужено виграв свій поєдинок — відзначився двічі і мав ще кілька моментів. Обидва забиті м'ячі були, мов близючки. Господарі завдавали небезпечних ударів по воротах гостей воротарського майданчика, завершив подачу з лівого флангу від Климчука.

Поталанило? Либонь, так — «Рух» вийшов у лідери чемпіонату, здобув три перемоги на старті чемпіонату — дев'ять очок. Це вже несподіванка, а для команди і її прихильників — дуже приємна.

Завдяки перемозі над рівнянами «Колос» набрав сім очок у трьох поєдинках і вийшов на друге місце в турнірній таблиці.

Дніпрянин Сарапія збив закарпатця Твердохліба біля входу до карного майданчика. І гості залишилися в меншості майже на цілий тайм. Однак «Минай» не скористався цією форою майже до завершення основного часу.

Утім, найгостріші події припали саме на завершальну частину поєдинку. Нагоду відкрити рахунок дістали гості. Але пенальті, призначене у ворота «Минай», Бабенко не реалізував — не зміг переграти досвідченого Бандуру.

А от Твердохліб вивів закарпатців уперед на 89-й хвилині. З двох спроб він пробив Кінарейкіна. Запахло сенсацією. Однак дніпрянин заробив ще одне пенальті вже в доданий час і скористався шансом.

«Ворскла» і «Зоря» програли в стартових поєдинках нового чемпіонату. Полтавчани перед цим провели лише матч (ще один із «Дніпром-1») у першому турі перенесено.

Перевага гостей була досить помітною. У першому таймі вони створили низку моментів, але реалізували лише один — на перших хвилинах. Після відпочинку господарі додали, зрівняли рахунок, однак на більше їх не вистачило. А «Зоря» доволі швидко знову вийшла вперед, і своїм вона вже не поступилася...

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Над номером працювали: Віталій СУДДА, Алла ДОДАТКО.

В. о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

- За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
- Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
- Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
- Рукописів не повертаємо.
- При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
- Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідчення про реєстрацію періодичного друкованого видання—КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі та понеділка).
Передплатні індекси та передплата ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб:
40224 — 45 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);
08775 — 40 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).
Для підприємств і організацій:
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Друк:
ТОВ «Мега-Поліграф»,
04073 м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14,
тел. (044) 581-68-15
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 90561
Видавець —
Державне підприємство
«Редакція газети «Голос України».
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:
для довідок — 503-68-73;
відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

